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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
(Al | [B] | [€] | [©]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W 6| <D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢



Zadanie 1.

W zwigzku z bezposrednim sgsiedztwem ruchliwej ulicy z terenem ogrodu szkolnego planuje sie stworzenie

strefy izolacyjnej z roslinnosci posadzonej wzdtuz ogrodzenia terenu szkoty. Ktory gatunek rosliny nalezy
wybra¢ do utworzenia takiej strefy?

A. Serduszka okazate (Dicentra spectabilis).
B. Irga pozioma (Cotoneaster horizontalis).
C. Ligustr pospolity (Ligustrum vulgare).

D. Funkia ogrodowa (Hosta hybrida).

Zadanie 2.

Ktory gatunek rosliny polecany jest do tworzenia kwietnikow dywanowych?

A. Kosmos podwdjnie pierzasty (Cosmos bipinnatus).
B. Lewkonia dlugoptatkowa (Matthiola longipetala).
C. Groszek pachngcy (Lathyrus odoratus).

D. Szalwia btyszczaca (Salvia splendens).

Zadanie 3.

Przedstawione na fotografii rosliny petnig przede wszystkim funkcje

ochronna.
uzytkowa.
estetyczng.
klimatyczna.
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Zadanie 4.

Za pomocg ktorego gatunku rosliny mozna uzyskaé w kompozycji ogrodowej akcent w postaci bryty
o stozkowatym pokroju?

A. Forsycji posredniej (Forsythia x intermedia).
B. Irgi poziomej (Cotoneaster horizontalis).

C. Jodly koreanskiej (Abies koreana).

D. Sosny gorskiej (Pinus mugo).

Zadanie 5.

Ktory gatunek rosliny mozna poleci¢ do posadzenia na terenie ogrodu znajdujgcego sie przy szkole
podstawowej?

A. Cis pospolity (Taxus baccata).

B. Wisnia pitkowana (Prunus serrulata).

C. Konwalia majowa (Convallaria majalis).

D. Bielun dziedzierzawa (Datura stramonium).

Zadanie 6.

Ktory gatunek byliny polecany jest do nasadzen na brzegach zbiornikéw wodnych?

A. Knie¢ btotna (Caltha palustris).

B. Rozchodnik ostry (Sedum acre).

C. Floks szydlasty (Phlox subulata).

D. Smagliczka skalna (Alyssum saxatile).
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Zadanie 7.

Do wykonania nacieé¢ darni trawnika w celu usuniecia obumartych szczatkow roslinnych i poprawy warunkow
powietrzno-wodnych w glebie nalezy uzyé

A. aeratora.

B. fertygatora.
C. kultywatora.
D. wertykulatora.

Zadanie 8.
Ktérym narzedziem nalezy wykopaé dot przeznaczony do posadzenia krzewu rézy parkowej?

A. Szufla.
B. topata.
C. Lopatka.
D. Szpadlem.

Zadanie 9.

Aby zwiekszy¢ odpornosc¢ roslin na niskie temperatury nalezy zastosowac¢ nawozenie nawozem

. azotowym.

. potasowym.

. wapniowym.

. magnezowym.
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Zadanie 10.
Ktérego gatunku drzew nie nalezy przesadza¢ metodg z odkrytym systemem korzeniowym?

A. Sosny pospolitej (Pinus sylvestris).

B. Lipy drobnolistnej (Tilia cordata).

C. Klonu zwyczajnego (Acer platanoides).
D. Modrzewia europejskiego (Larix decidua).

Zadanie 11.

Ktory gatunek rosliny mozna poleci¢ do uprawy gruntowej w szkétce roslin ozdobnych, zlokalizowanej
na terenie o glebach zasobnych w waph?

A. Cis pospolity (Taxus baccata).

B. Wrzos pospolity (Calluna vulgaris).

C. Choina kanadyjska (Tsuga canadensis).
D. Azalia japonska (Rhododendron japonica).
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Zadanie 12. .
Wyciag z oferty ozdobnego materiatu szkétkarskiego - ROZE

Grupa Wysokos¢ Forma
Lp. | Nazwa tacinska Wybér Podktadka < - rosliny/pnia .
réz [cm] sprzedazy
1 Rosa ‘The Fairy’ A Rosa canina OKR Pa 90 C5
2 Rosa ‘The Fairy’ B Rosa canina OKR Pa 90 C4
3 Rosa ‘The Fairy’ B Rosa canina OKR C3
4 Rosa ‘The Fairy’ A Rosa canina OKR C3

Wskaz pozycje w ofercie ozdobnego materiatu szkétkarskiego, w ktérej zamieszczono okrywowg réze
odmiany ‘The Fairy’ w wyborze B, sprzedawang w pojemniku trzylitrowym.

. Pozycja 1
. Pozycja 2
. Pozycja 3
Pozycja 4

oow>»

Zadanie 13.

Najlepszym sposobem przechowywania zakupionych drzew i krzewdw lisciastych z odstonietym systemem
korzeniowym do czasu posadzenia, jest ich zadotowanie w miejscu

. cienistym, w kierunku ,pod wiatr”.

. cienistym, zgodnie z kierunkiem wiatru.

. nastonecznionym, w kierunku ,pod wiatr”.

. nastonecznionym, zgodnie z kierunkiem wiatru.

0O w>

Zadanie 14.

Whnetrze biurowe urzadzone w stylu chtodnym, ascetycznym i achromatycznym postanowiono uzupetnic¢
roslinami doniczkowymi. Ktéry rodzaj pojemnika do uprawy roslin nalezy wybraé do uzupetnienia kompozyciji
tego wnetrza w celu uzyskania efektu harmonii?

A. Stalowa donica o gtadkiej powierzchni.

B. Drewniany, bielony i postarzany pojemnik.

C. Porcelanowa misa bogato zdobiona kolorowym motywem kwiatowym.
D. Ceramiczna, nieszkliwiona donica w kolorze pomaranczowobrgzowym.

Zadanie 15.

Do wykonania podkfadu wienca pogrzebowego nalezy uzy¢ pedéw

A. leszczyny pospolitej (Corylus avellana).

B. debu bezszyputkowego (Quercus petraea).

C. berberysu zwyczajnego (Berberis vulgaris).

D. rokitnika pospolitego (Hippophaé rhamnoides).

Zadanie 16.

Ktore oznaczenie, zgodnie z normg PN-B-01027, jest przeznaczone do oznaczania drzewa lisciastego
przewidzianego do przesadzenia?

O RO T

| - ey - ¢ 4

\‘_q_ ___,/ >( } A ~ _ - ’ ><_+_/\<
A. B. C.
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Zadanie 17.

lle drzew lisciastych przeznaczonych do usuniecia, zgodnie z normg PN-B-01027, znajduje sie
przedstawionym fragmencie planu zagospodarowania terenu?

COowm»

1 szt.
2 szt.
3 szt.
4 szt.

Zadanie 18.
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W jakim zakresie powinien miesci¢ sie wskaznik procentowy otwarcia w scianach wnetrza subiektywnego?

o0Ow>

. Od 0% do 20%

. Od 20% do 40%
. Od 50% do 60%
. Od 60% do 90%

Zadanie 19.

Przedstawione na fotografii wnetrze nalezy sklasyfikowac jako wnetrze

COow>»

konkretne centralne.
obiektywne szerokie.
konkretne wydtuzone.
obiektywne centralne.

Zadanie 20.

Pokazang na rysunku kompozycje roslin charakteryzuje rytm oraz

Cow>»

symetria i kontrast form.
symetria i kontrast barw.
asymetria i kontrast form.
asymetria i kontrast barw.
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono wigzanke utworzong w jednej tonacji kolorystycznej, ktéra ma by¢ wzmocniona
poprzez zastosowanie kontrastu barw. Ktéry gatunek rosliny nalezy dobrac, aby uzyskac ten efekt?

Aksamitka wzniesiona (Tagetes erecta).
Nagietek lekarski (Calendula officinalis).
Stonecznik ozdobny (Helianthus annuus).
Lawenda waskolistna (Lavandula angustifolia).

Cow>»

Zadanie 22.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem projektu nasadzen, w ogrodzie przewidziano posadzenie miedzy
innymi

| 1.15 2.80
. 0,20 x 0,20 0.10x0,10
A. 2 sztuk drzew iglastych. |
B. 60 sztuk szatwii btyszczace;. . »
C. 4 sztuk aksamitki rozpierzchtej. | 030x0,30 | 0,40%0,40
D. 15 sztuk zeniszka meksykanskiego. |
- - - - __ ___ __ __ 4
1. - szatwia blyszczaca
2. - zeniszek meksykanski
&, - begonia slale kwilngca
4. - aksamilka rozpierzchia
Zadanie 23.

lle wyniosg wymiary rabaty bylinowej na rzucie z goéry sporzgdzonym w skali 1:50, jezeli wymiary tej rabaty
w terenie wynoszg 6 x 10 m?

A. 3x5cm

B. 6 x10cm

C. 12x20cm

D. 30 x50 cm

Zadanie 24.

Na ktérym rysunku przedstawiono symbol graficzny, ktéry zgodnie z normg PN-B-01027, stosowany jest
do oznaczania projektowanego zywoptotu iglastego?

T OO 777 T
C.

A. B. D.

Strona 6 z 10



Zadanie 25.

Oblicz ile sztuk roslin potrzeba do obsadzenia 20 m? kwietnika, jesli rosliny sadzone bedg w rozstawie
0,20 x 0,20 m.

. 50 szt.

. 150 szt.
. 250 szt.
. 500 szt.

oc0Om®>

Zadanie 26.
Ktory gatunek polecany jest do tworzenia sezonowego kwietnika atrakcyjnego wiosng?

. Malwa rézowa (Alcea rosea).

. Gozdzik brodaty (Dianthus barbatus).

. Bratek ogrodowy (Viola x wittrockiana).

. Dzwonek ogrodowy (Campanula medium).

0O w>

Zadanie 27.
Cebule narcyzoéw (Narcissus sp.) nalezy sadzi¢ na gtebokos¢

A. 2-3 razy wiekszg niz wysokos¢ cebuli.
B. 2-3 razy wieksza niz obwod cebuli.
C. 5-6 razy wiekszg niz wysokos¢ cebuli.
D. 5-6 razy wieksza niz obwdd cebuli.

Zadanie 28.

Ktore narzedzie jest potrzebne do sprawnego wykonania ciecia formujgcego dtugiego i waskiego nasadzenia
z lawendy waskolistnej (Lavandula angustifolia)?

. N6z sierpak.

. Sekator dwureczny.

. Sekator jednoreczny.
. Nozyce do zywoptotu.

o0Ow>

Zadanie 29.

Ktora kolejnos¢ czynnosci jest wkasciwa w celu przygotowania opryskiwacza do wykonania oprysku srodkiem
ochrony roslin?

. Sprawdzi¢ dysze, wyptukac opryskiwacz, napetni¢ pojemnik srodkiem ochrony roslin.
. Napei¢ pojemnik srodkiem ochrony roslin, wyptukac opryskiwacz, sprawdzic¢ dysze.
. Wyptukaé opryskiwacz, napetni¢ pojemnik srodkiem ochrony roslin, sprawdzi¢ dysze.
. Wyptukaé opryskiwacz, sprawdzi¢ dysze, napetni¢ pojemnik srodkiem ochrony roslin.

OO o>

Zadanie 30.
W celu okreslenia czestotliwosci nawadniania gleby nalezy dokonac pomiaru sity ssgcej gleby za pomocag

A. pehametru.
B. tensjometru.
C. deszczomierza.
D. konduktometru.
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Zadanie 31.

Wiasciciel zamierza posadzic w ogrodzie rozanecznik katawbijski (Rhododendron catawbiense).
Gleba w miejscu sadzenia jest przepuszczalna, o odczynie obojetnym. Ktéry zabieg jest niezbedny, aby
przystosowac¢ warunki glebowe do potrzeb sadzonej rosliny?

. Watowanie.

. Zakwaszanie.
. Wapnowanie.
. Zageszczanie.

c0Ow>

Zadanie 32.

Jaki rodzaj podtoza nalezy zapewni¢ w miejscu przeznaczonym na kwietnik sezonowy, na ktérym majg
rosng¢ petunia ogrodowa (Petunia x hybrida), kocanki ogrodowe (Helichrysum bracteatum) i ptomyk
Drummonda (Phlox drummondii)?

. Gliniaste, o odczynie kwasnym.

. Zwiezte, o odczynie zasadowym.

. Piaszczyste, 0 odczynie zasadowym.

. Przepuszczalne, o odczynie lekko kwasnym.

OO w>»

Zadanie 33.
Ktory zestaw narzedzi i sprzetu jest wystarczajgcy do zatozenia niewielkiego trawnika metodg darniowania?

. Szpadel, grabie, n6z, wat gtadki.

. Motyka, grabie, fata, wegielnica.

. Graca, grabie, wat gtadki, kosiarka listwowa.

. Lopata, grabie, mtotek gumowy, wat strunowy.

o0Ow>

Zadanie 34.
Ktore zalecenia dotyczgce sposobu i pory podlewania krzewéw roz rabatowych sg wtasciwe?

A. Podlewa¢ codziennie, poprzez zraszanie catych roslin, wytacznie rano.

B. Podlewac¢ codziennie, poprzez zraszanie catych roslin, wytgcznie w potudnie.

C. Podlewa¢ konewkg tylko w przypadku utraty turgoru przez rosliny, wytacznie wieczorem.

D. Podlewa¢ za pomoca nawadniania kroplowego, duzg dawka wody co kilka dni, rano lub wieczorem.

Zadanie 35.

W celu zabezpieczenia przed zimg piennej formy rézy posadzonej w gruncie nalezy

. wykonaé kopczyk do wysokosci 1/3 dlugosci pedéw.

. przygia¢ korone do ziemi i obsypac¢ jg drobno zmielong kora.

. wykopac rosline i przechowaé do wiosny w cieptym pomieszczeniu.
. rbwnomiernie, grubg warstwg roztozy¢ stroisz wokot korzeni rosliny.

o0Omw>

Zadanie 36.

Ktére byliny nalezy wykopaé przed zimg w celu zabezpieczenia ich organdw podziemnych przed
przemarznigciem?

A. Funkie Fortunego (Hosta Fortunei), bergenie sercowatg (Bergenia cordifolia).

B. Jezyczke pomaranczowa (Ligularia dentata), dgbréwke roztogowa (Ajuga reptans).
C. Paciorecznika ogrodowego (Canna x generalis), dalie ogrodowg (Dahlia x cultorum).
D. Zurawke ogrodowg (Heuchera x hybrida), paprotke zwyczajng (Polypodium vulgare).
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Zadanie 37.

Ktory sposéb nawadniania polecany jest do stosowana w szkétkach drzew i krzewdw, prowadzacych uprawe
w pojemnikach dwudziestopieciolitrowych i wigkszych?

Deszczowanie.
Podlewanie reczne.
Nawadnianie kroplowe.
Nawadnianie podsigkowe.

00>

Zadanie 38.
SADZENIE DRZEW | KRZEWOW LISCIASTYCH BEZ BRYLY KORZENIOWEJ

Sadzenie drzew i krzewow lisciastych form piennych
na terenie ptaskim w gruncie kat. | - I

Wyszczegolnienie robot: 1. Segregowanie i zadotowanie roslin. 2. Wyznaczenie migjsc sadzenia. 3. Wykopanie dotéw. 4. Posadzenie roslin
z dowiezieniem oraz przyjeciem koron i korzeni. 5. Osadzenie palikéw z przycieciem oraz przywiazanie drzew. 6. Zaprawienie dotow ziemia
urodzajna, zyzna lub kompostowa. 7. Podlanie | wykonanie misek. 8. Rozplantowanie lub ztoZzenie na poboczu pozostatej ziemi.

Naklady na 100 szt. drzew lub krzewow Tablica 0310
Jednostki Sadzenie drzew i krzewow form piennych
Wyszczegdlnienie miary, b doto Z zaprawa dotow
Lp oznhaczenia €z zaprawy dolow catkowitg | do potowy gtebokosci
" | symbole ) . lite - Srednice i gtebokosci dotéw w m
eto rodzz.aje’zayvodow, cyf - row
materiatow | maszyn rowe A 03 0.5 0.7 03 0.5 0.7 1,0/0,7 05 07 1,0/0,7

a b c d € 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10
01 763 Ogrodnicy — grupa llI 149 | r-g | 7.35 7,35 735 7.35 7,35 7,35 7.35 7.35 7.35 7.35
02 762 Ogrodnicy —grupa ll 149 | r-g | 25,60 | 28,46 | 33,52 | 25,60 | 28,46 | 33,52 | 4212 | 2846 | 33,52 | 4212
03 761 Ogrodnicy —grupal | 149 | r-g | 2960 | 34,86 | 6533 | 34,00 | 56,92 | 120,33 | 222,33 | 47,08 | 92,83 | 166,17

Razem 149 | r-g | 62,55 | 70,67 | 106,20 | 66,95 | 92,73 | 161,20 | 271,98 | 82,89 | 133,70 | 215,64
20 | 3990400 | (Ziemiaurodzajna) 060 | m? - - - (2,20) | (10.1) | (27.7) | (56.6) | (5,10) | (13.9) | (28.3)
21 | 3990401 | Ziemia zyzna lub kom-

postowa 060 | m? - - - 2,20 101 277 56.6 5,10 13.9 28,3
22 - Drzewa lub krzewy lis-

ciaste form piennych 020 | szt. | 105 105 105 105 105 105 105 105 105 105
23 | 3951299 | Palikidrewniane iglaste

do drzew 020 | szt. | 105 105 105 105 105 105 105 105 105 105
24 | 6831800 | Sznurkonopny surowy 033 | kg 6.00 6,00 6.00 6,00 6,00 6.00 6.00 6.00 6.00 6.00
25 | 3930000 | Woda 060 | m? 1,00 1,00 2,00 1,00 1,00 2,00 2,00 1,00 2,00 2,00

Na podstawie tabeli oblicz liczbe roboczogodzin potrzebnych do posadzenia 20 szt. krzewdw lisciastych
bez bryty korzeniowej w dotach o srednicy i gtebokoséci 0,5 m, bez zaprawiania dotow.

14,134 r-g
16,578 r-g
70,670 r-g
82,890 r-g

oo
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Zadanie 39.

Pole powierzchni trawnika przedstawionego na rysunku wynosi

S

1
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A. 30 m? .

B. 36 m? I ﬁ

C. 24m? !

D. 20 m? :
;e
: L 200 400
: R
binssss] droga Wymiary [ocm)

| frawnik projekiowany
Zadanie 40.

W pracowni florystycznej zaméwiono skromng dekoracje stotu na przyjecie Slubne. Zgodnie z zamowieniem
i pokazanym na rysunku szkicem sytuacyjnym nalezy wykona¢ kompozycje

niskg wielostronna.
niskg jednostronna.
wysokg wielostronna.
wysokg jednostronna.

o0 w>

| miejsce siedzgce

usytuowanie kompozycji
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